
     

 
 

MOTIE 

Indiener: Gabrielle Heine (CDA) 

Raadsvergadering: 8 november 2022 

Agendapunt: Begroting 2023 

Onderwerp: Muziekonderwijs op scholen 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
{{esl:Signer1:Signature:size(200,50)}} {{esl:Signer2:Signature:size(200,50)}} 

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 8 november 2022, 
behandelende het raadsvoorstel begroting 2023 
 
Constaterende dat:  

 De kosten voor muziekonderwijs zijn gestegen;  

 In het coalitieakkoord de ambitie ‘We geven een impuls aan cultuureducatie, zoals de ondersteuning van het 

muziekonderwijs op scholen, zo mogelijk in samenwerking met muziekverenigingen.’ staat opgenomen; 

Overwegende dat:  

 Muziekonderwijs bijdraagt aan de sociaal-emotionele ontwikkeling van kinderen en daarnaast zelfs een 

bijdrage levert aan de taal- en rekenvaardigheden van kinderen;  

 Muziekonderwijs een ideale mogelijkheid is om kinderen uit een lagere sociaaleconomische klasse in contact 

te laten komen met muziek, of meer in het algemeen met kunst en cultuur; 

 Langdurige armoede en de stijgende kosten van het levensonderhoud ertoe hebben geleid dat veel kinderen 

in onze stad geen muziekonderwijs kunnen genieten;  

 Muziekonderwijs voor ieder kind toegankelijk moet zijn;  

 Muziekverenigingen over de juiste vaardigheden beschikken om muziekonderwijs te geven;  

 Muziekverenigingen tegelijkertijd de leerlingen kennis kunnen laten maken met het verenigingsleven;  

 Er een faciliterende rol is weggelegd voor de gemeente Maastricht om een slimme samenwerking te creëren 

tussen basisscholen en muziekverenigingen, op basis van vrijwillige medewerking; 

 Wanneer zo’n slimme samenwerking een succes blijkt dit structureel kan worden opgenomen in ons 

cultuureducatie beleid;  

 Naast een te onderzoeken inbreng door muziekverenigingen, andere culturele partijen ook een rol spelen in 

samenwerking binnen het onderwijs om tot meer aanbod van muziekonderwijs te komen en dat 

complementair kan zijn of elkaar versterken; 

 De stichting Méér muziek in de Klas allerlei projecten organiseert met als doel structureel muziekonderwijs 

voor alle bassischoolleerlingen;  

 Het ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap een subsidieregeling kent genaamd Muziek Match, 

gekoppeld aan de stichting Méér muziek in de Klas, om voor structureel muziekonderwijs op basisscholen te 

zorgen;   

 Er naast deze regeling nog allerlei provinciale en landelijke regelingen zijn waarbij gemeente Maastricht kan 

aansluiten; 

Besluit dat:  

   Voor de motie stemmen 37 leden: dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix     
(SPM), dhr. Meertens (SPM), dhr. Willems, (SPM), dhr. Mülders (GroenLinks), dhr. Van der Gugten 
(GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), mw. Rekko (GroenLinks), mw. Demas (D66), mw. El Fassih 
(D66), dhr. Gardien (D66), dhr. Jongen (D66), mw. Heine (CDA), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen 
(CDA), mw. Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. Redmeijer (PvdA), 
mw. Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Garnier (Partij Veilig Maastricht), dhr. Smeets (Partij Veilig 
Maastricht), dhr. Noteborn (VVD), dhr. Van Heertum (VVD), dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Vaessen 
(PvdD), mw. Hendrickx (PvdD), dhr. Ortjens (Volt), dhr. Den Heijer (Volt), dhr. Van Gelooven (SP), 
mw. Schut (SP), dhr. Betsch (PVV), dhr. Van Est (50PLUS), dhr. Gorren (SAB), dhr. Van Rooij 
(M:OED), en dhr. Nab (FvD).��
Tegen de motie stemmen 1 lid: mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht). 
De motie is aangenomen met 37 stemmen voor en 1 tegen.��
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 Het college een verkenning langs de basisscholen in onze stad maakt om te kijken of en hoe er een impuls 

aan cultuureducatie gegeven kan worden en de uitkomsten hiervan terugkoppelt aan de raad in Q1 2023; 

 Het college in deze verkenning de muziekverenigingen in onze stad betrekt om te bezien of er een slimme 

samenwerking mogelijk is op het gebied van muziekonderwijs waarbij de gemeente Maastricht een 

faciliterende rol heeft; 

 Er in samenwerking met de scholen en verenigingen onderzocht wordt welke projecten en/of regelingen 

daarbij kunnen worden ingezet (bv. Meer muziek in de Klas). 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Gabrielle Heine  John Steijns Claudia Demas  Maren Slangen  Kitty Nuyts 
CDA   SPM  D66   PvdA   Liberale Partij Maastricht 
 
Tiny Meese  Jos Gorren Guiseppe Noteborn Jack van Gelooven Mark Mülders 
Partij Veilig Maastricht  SAB  VVD   SP   GroenLinks 


